

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЕДИНСТВА ПАРТИИ И НАРОДА

## Началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР



### ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ ГРУЗИИ И СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР

№ 36 (11661) | Среда, 13 февраля 1963 г. | Цена 2 коп.

## Вчера в Тбилиси

12 января в республике состоялись первые предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Грузии.

Кандидатами в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по Грмагелскому № 3 избирательному округу г. Тбилиси Никиту Сергеевича Хрущева и Шота Акакиевича Пирцхалава.

№ 32 избирательному округу выдвинута также на предвыборном собрании, состоявшемся в Академии наук Грузинской ССР.

Сотни рабочих и служащих собрались в клубе Тбилисского комбината подсобных предприятий «Грузгидроэнергострой».

Собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по строительному № 55 избирательному округу члена Президиума ЦК КПСС, Председателя Президиума

членского труда Ламару Самсонову Нацлишвили.

Собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатами в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по 25 февраля избирательному округу № 19 г. Тбилиси.

К 12 часам дня швейный цех тбилисской фабрики «Грузтрикотаж» заполнили вязальщицы и мотальщицы, швей и аппретурщицы. Первым на трибуну поднимает



Коллектив Тбилисского станкостроительного завода имени Кирова выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР товарища Н. С. Хрущева и слесаря-сборщика этого завода Ш. А. Пирцхалава. На снимке: предвыборное собрание на заводе, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР. Фото М. Кварикашвили.

С большим патристическим подъемом прошло предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тбилисского станкостроительного завода имени С. М. Кирова.

Выступивший на собрании заместитель директора завода Р. Жигенти говорил об огромных успехах, одержанных нашим народом под мудрым руководством ленинской партии.

Выступившие затем начальник планово-экономического управления И. Туркия, начальник производственного управления Ш. Гагошидзе, старший экономист финансового отдела Л. Кудия, председатель объединенного месткома А. Хунцария тепло говорили о В. П. Мжаванадзе, как о славном сыне своего народа, хорошо знающем мысли и нужды трудящихся.

В. П. Мжаванадзе ведет плодотворную работу на всех участках народного хозяйства республики. Благодаря умелому руководству Центрального Комитета Компартии Грузии во главе с В. П. Мжаванадзе грузинский народ добился больших успехов в развитии промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры.

Участники собрания единодушно решили выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по Энгельскому № 32 избирательному округу города Тбилиси Василия Павловича Мжаванадзе.

Кандидатура В. П. Мжаванадзе в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по Энгельскому № 32 избирательному округу города Тбилиси Василия Павловича Мжаванадзе.

Участники собрания единодушно решили выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по Энгельскому № 32 избирательному округу города Тбилиси Василия Павловича Мжаванадзе.

Участники собрания единодушно решили выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по Энгельскому № 32 избирательному округу города Тбилиси Василия Павловича Мжаванадзе.

Ударник коммунистического труда слесарь сборочного цеха Н. Илуридзе предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР известного слесаря-сборщика, одного из первых ударников коммунистического труда в республике Шота Акакиевича Пирцхалава.

Собрание единогласно принимает постановление: выдвинуть

его кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по Кировскому № 40 члена Президиума ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР товарища Косыгина Алексея Николаевича.

Работница пригоровительного цеха К. Гелташвили в своем выступлении горячо поддержала кандидатуру товарища А. Н. Косыгина и предложила также выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР вязальщицу вязального цеха, члена бригады, борющейся за звание коллектива коммунистического труда, Жданову Клавдию Ивановну.

Собрание единодушно решило выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета республики по Кировскому избирательному округу № 40 города Тбилиси Алексея Николаевича Косыгина и Клавдию Ивановну Жданову.

Около 500 рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тбилисского машиностроительного завода имени Орджоникидзе собралось на свое предвыборное собрание.

Директор завода Л. Айвазов предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по Горьковскому избирательному округу № 27 города Тбилиси члена Президиума ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Михаила Андреевича Суслова.

На трибуне секретарь партбюро завода В. Коркотяшвили. Поддерживая кандидатуру М. А. Суслова, он предложил также выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по этому же избирательному округу передового строителя, старого кадрового рабочего Виктора Николаевича Кваташидзе.



Коллектив работников Совнархоза Грузии выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по Энгельскому № 32 избирательному округу кандидата в члены Президиума ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Грузии тов. В. П. Мжаванадзе.

На снимке: предвыборное собрание работников Совнархоза Грузии. На трибуне начальник планово-экономического управления совнархоза И. Туркия.

Участники собрания единодушно решили выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по Энгельскому № 32 избирательному округу города Тбилиси Василия Павловича Мжаванадзе.

Участники собрания единодушно решили выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по Энгельскому № 32 избирательному округу города Тбилиси Василия Павловича Мжаванадзе.

Участники собрания единодушно решили выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по Энгельскому № 32 избирательному округу города Тбилиси Василия Павловича Мжаванадзе.

Участники собрания единодушно решили выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по Энгельскому № 32 избирательному округу города Тбилиси Василия Павловича Мжаванадзе.

Участники собрания единодушно решили выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по Энгельскому № 32 избирательному округу города Тбилиси Василия Павловича Мжаванадзе.

Участники собрания единодушно решили выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР по Энгельскому № 32 избирательному округу города Тбилиси Василия Павловича Мжаванадзе.

## В ПОХОД ЗА ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ

Дорогие товарищи! Труженики Кварельского колхозно-совхозного производственного управления с огромным подъемом включились в борьбу за успешное выполнение заданий пятого года семилетки.

Сейчас, когда весь советский народ героически трудом претворяет в жизнь грандиозную программу коммунистического строительства, принятую XXII съездом КПСС, каждый из нас ясно сознает, что наше будущее, наше богатство создаются самоотверженным трудом миллионов.

Тщательно изучив свои возможности, труженики Кварельского производственного управления решили внести свой вклад в дело увеличения производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов в нашей стране.

В этом году производство зерновых в нашем производственном управлении увеличится в полтора раза. Входящие в управление 36 колхозов и один совхоз дадут государству 953 тысячи пудов зерна, 4 тысячи тонн высококачественного табака вместо предусмотренных планом 3.600 тонн, 15 тысяч тонн винограда против 12.569 тонн по плану, 5 тысяч тонн эфиромасличного сырья, 2.700 центнеров шелковичных коконов, 20 тысяч центнеров мяса вместо 19.450 центнеров по плану, 43 тысячи центнеров молока, 1.500 центнеров шерсти против 1.388 центнеров по плану, 1.700 тысяч штук яиц. Новые виноградники будут заложены на площади 1.200 гектаров.

При обсуждении обращения тружеников Усть-Лабинского производственного управления Краснодарского края колхозники сельскохозяйственной артели имени Ульянова села Ульянова обратились получить на площади 800 гектаров озимых посевов пшеницы по 30 центнеров зерна с гектара, засеять кукурузой на зерно 400 гектаров и получить в среднем с гектара 50 центнеров зерна. Вторая бригада этого колхоза взяла обязательство получить в среднем с каждого из 50 гектаров по 60 центнеров зерна.

Обязательства колхозников сельскохозяйственной артели имени Дзержинского села Цодникари предусматривают посеять кукурузу на 270 гектарах, в том числе 220 гектаров на зерно, и получить с каждого гектара 65 центнеров зерна вместо 40 центнеров по плану.

Повышенные обязательства в ответ на почин кубанцев взяли колхозы имени Энгельса села Гавази, имени Ленина села Ахалсопели, имени Максима Горького села Вардисубани и «Цители Октомбери» села Балгоджани.

Путем внедрения передовой агротехники выростит обильный урожай винограда. Для этого мы уже сейчас повышаем качество обработанной почвы, обязуемся заботливо ухаживать за виноградниками, бороться за ликвидацию изреженности; доведем среднегектарную урожайность до 70 центнеров вместо предусмотренных планом 47 центнеров.

Во многих колхозах производственного управления успешно возделывают эфиромасличные культуры. Колхоз имени Дзержинского села Цодникари обязался высадить базилик в 1963 году на площади 45 гектаров и получить в среднем с гектара 180 центнеров сырья.

### Обращение колхозников, рабочих совхозов и специалистов сельского хозяйства Кварельского производственного управления ко всем труженикам сельского хозяйства Грузинской ССР

В 1963 году колхозы и совхозы Кварельского производственного управления откормят 12 тысяч свиней, каждую весом не менее 70 килограммов; на каждые сто гектаров земельных угодий произведут 150 центнеров молока, на каждые сто гектаров посевов зерновых получат 10 тысяч штук яиц.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ПИСАТЕЛЯ ЧИКОВАНИ С. И. ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ

За заслуги в развитии советской литературы и в связи с шестидесятилетием со дня рождения наградить писателя Чиковани Симона Ивановича орденом Трудового Красного Знамени.

«Упо-1», посевы которого занимают 5 тысяч гектаров, введем увеличим посевы фасоли и получим в среднем с гектара по 10 центнеров.

# РАЗГОВОР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

## Трибуна ПАРТИЙНОГО РАБОТНИКА

говорят  
секретари  
первичных  
парт-  
организаций

# ПО ЗАПРОСАМ КОММУНИСТОВ

Большое организующее и воспитательное значение партийные собрания приобретают при том условии, если они созываются регулярно, при выборе повестки дня учитываются предложения коммунистов и если на них при обсуждении вопросов широко развертывается критика и самокритика.

Круг вопросов, которые мы обсуждаем на собраниях, довольно широк, он охватывает и важнейшие постановления партии и правительства, и вопросы производства, и партийную, идеологическую работу. Каждый раз в повестку дня, подготовке собрания мы уделяем самое серьезное внимание: советуем с секретарями цеховых парторганизаций, учитываем запросы коммунистов. Насколько это важно, покажу на конкретном примере из жизни нашей парторганизации.

Одно время, какой бы вопрос ни обсуждался на собраниях, коммунисты неизбежно затрагивали вопросы быта, санитарного состояния поселка, культурного обслуживания рабочих. Члены партбюро заметили это и на заседании бюро, обменявшись мнениями, решили вынести эти вопросы на обсуждение очередного партийного собрания.

**Ш. НЕПАРИДЗЕ,** секретарь партбюро Грузинского сахарного комбината

Для подготовки вопроса к собранию бюро выделило десять коммун, которые привлекали к работе еще ряд коммунистов и беспартийных. Разделившись на группы, они за 10 дней обследовали буквально все, что касалось культурно-бытовых условий жизни рабочих, санитарного состояния поселка: побывали в жилых домах, общешалях, провели столовую, больницу, детские учреждения, магазины, хлебопекарню и т. д. Собрание было богатым материалом, вскрыто немало недостатков.

Открытое партийное собрание, на которое мы пригласили председателя поселкового Совета, председателя рабочего кооператива, главного врача больницы, начальника автотранспортной конторы, руководителей других учреждений, прошло очень активно. Докладчику — заместителю директора комбината Э. Цабдзе, ведающему коммунальным отделом, были заданы десятки вопросов, в прениях выступило 13 человек.

Интересно отметить, что уже в ходе подготовки к собранию были устранены многие недостатки в столовой, в общежитиях, в санитарном состоянии поселка.

Подготовка к собранию — это

большая организаторская работа. Практика подсказывает, что если к подготовке собрания не привлекаются коммунисты, а бюро ограничивается лишь тем, что вывешивает объявление и выдает докладчика, такое собрание обычно проходит вяло, его воспитательная роль, да и практические результаты резко снижаются.

Наш комбинат в разгаре сезона работает в три смены. Поэтому коммунисты, занятые во второй смене, на собрании не присутствуют. Но партбюро заботится, чтобы они всегда были подробно информированы о собрании и его решениях.

# КАК МЫ ГОТОВИМ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ

## ГЛАВНОЕ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

В партийных организациях крупных укрупненных колхозов проведение собрания связано с серьезными организационными и техническими трудностями. Наш колхоз, например, объединяет 22 села, причем некоторые из них находятся в 20 — 25 километрах от центра — Сурами. Несмотря на это, наряду с еженедельными собраниями в бригадах, где у нас созданы первичные партийные организации, партком регулярно проводит и общеколхозные собрания.

Правда, подготовка общеколхозных партийных собраний требует много времени и большой работы. Для сбора людей на собрание порой используем и транспорт.

У общеколхозных собраний есть большое преимущество, они дают возможность ставить перед всеми коммунистами общеполитические вопросы, вопросы, касающиеся состояния дел в колхозе в целом и его перспектив. На таких собраниях боль-

ше простора для критики и самокритики.

В подготовке собрания участвуют многие коммунисты, в том числе и секретари первичных парторганизаций бригад.

Партийные собрания в бригадах — предмет особой заботы парткома. Ведь известно, что если коммунисты регулярно собираются вместе, сообща обсуждают и решают встающие перед ними задачи, дружно борются за осуществление партийных решений, то работа спорится, бригада добивается крупных производственных успехов.

На шести собраниях из десяти у нас обсуждались так называемые рекомендованные вопросы. В таких случаях цель нашей подготовки заключалась в том, чтобы связать общеполитические вопросы с конкретными задачами, стоящими перед колхозом, подобрать материал для доклада. Например, готовясь к обсуждению итогов ноябрьского Пленума ЦК КПСС, письма

Н. Заглады «Дорожите чество хлебоборал», партком детально изучил состояние дел в хозяйстве, подобрал соответствующие факты, заинтересовался тем, как колхозники выполняют свои обязанности. Собрания прошли активно, интересно. Коммунисты глубоко осознали общеполитические задачи и требования, которые встают перед парторганизациями на местах, перед всеми труженниками села.

Хочу еще остановиться на одном важном вопросе, о котором часто забывают секретари парт-

организаций. Это подготовка секретаря к тому, чтобы доложить коммунистам о ходе выполнения решений предыдущего партийного собрания. Мы это делаем, но не систематически. Между тем выступление секретаря с отчетом или информацией о том, как претворяются в жизнь мероприятия, намеченные собраниями, повышает активность и ответственность коммунистов, укрепляет авторитет партийной организации.

шим выступить. Их нашлось немало. Разговор получился острый, деловой, полезный. Краснеть пришлось и непосредственным виновникам потерь, и тем, кто видел это и молчал.

Собрание было коротким, но цели мы достигли. На другой день в поле уже не наблюдалось фактов безразличного отношения людей к потерям.

Партийные собрания надо проводить регулярно, летом так же, как осенью и зимой.

## Ближе к беспартийным С. КОРКОТАДЗЕ, секретарь партбюро райпотребсоюза

# НЕПРЕМЕННОЕ ТРЕБОВАНИЕ

Я знаю факты, когда весной и летом в горячую пору полевых работ некоторые секретари не проводят партийных собраний. От них можно услышать в это время: «работы много, сейчас не до созыва коммунистов».

Это серьезная ошибка. Ведь известно, что и сев, и обработка посевов, и уборка урожая требуют большого напряжения сил. Значит, надо и людей правильно расставить, и работу умело спланировать. Ясно, что коммунисты тут должны сказать свое слово.

Правда, весной и летом не всегда можно позволить себе отвести несколько дней на подготовку того или иного вопроса.

При современной зябь веной технике ежедневно обрабатывается большая площадь земли, будь то на севе или на уборке. Если в это время обнаружены недостатки, промахи, надо действовать решительно, не откладывая дела в долгий ящик.

Проиллюстрирую это на таком примере: в июле минувшего года, в разгар уборки урожая зерновых, мы обнаружили, что допускаются большие потери зерна и соломы. Конечно, по линии администрации были отаны соответствующие распоряжения комбайнерам, водителям автомашин. Но партбюро решило, что ограничиться этим нельзя и что надо мобилизовать на борьбу с потерями коммунистов, всех людей, занятых на уборке.

Через коммунистов оповестили членов партийной организации и беспартийных о том, что вечером, возле тока, состоится открытое партийное собрание с порядком дня о борьбе с потерями во время уборки зерновых.

На собрание пришли почти все работники. Я коротко рассказал о необходимости беречь каждое зерно, привел несколько фактов. Затем предоставил слово жалео-

Наша парторганизация придает большое значение открытым партийным собраниям. В минувшем году, например, мы провели 12 собраний, из них 10 были открытыми. Приглашая беспартийных к участию в решении тех или иных вопросов, мы влияем на них, вовлекаем в работу новых актив, мобилизуем людей на борьбу с недостатками, за достижение серьезных и прочных успехов в работе.

Подбор, расстановка, воспитание кадров, прохождение писем и жалоб потребителей в аппарате — предмет постоянной заботы партийной организации. Эти вопросы обсуждаются на заседаниях партбюро, на собраниях коммунистов.

Практика показывает, что тщательная подготовка вопроса — первейшее условие активного и делового его обсуждения, а следовательно, и результативности собрания. Так, на подготовку вопроса о надрах торговых работников мы потратили около двух недель, но зато собрание прошло на высоком уровне и приняло ясное и обоснованное решение, поставило перед руководством райпотребсоюза вопрос об освобождении ряда недобросовестных лиц с материально ответственных должностей.

Руководство райпотребсоюза поддержало решение партийного собрания. С работы были освобождены восемь человек, не заслуживающие доверия.

Чем больше коммунистов принимает участие в подготовке вопросов и чем лучше организована сама подготовка, тем активнее проходит собрание.

# Международная Жизнь

### Заявление Н. С. ХРУЩЕВА передает Би Би Си

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). Вчера вечером по телевизионной сети Британской радиовещательной корпорации был передан отрывок из заявления Н. С. Хрущева французскому телевидению. Би Би Си передает то место из заявления, в котором глава Советского правительства говорит о стремлении Советского Союза развивать дружественные отношения с Францией и народами других стран, и указывает, что Советский Союз выступает против догоров, которые способствовали бы возрождению старых очагов военной опасности.

# Единство удесятерит силы социализма

Зарубежные отклики на редакционную статью «Правды»

РИМ, 11 февраля. (ТАСС). Итальянская печать проявляет живой интерес к редакционной статье в газете «Правда» «За марксистско-ленинское единство коммунистического движения, за сплочение стран социализма».

Газета «Унита» помещает подробное изложение статьи «Правды».

В редакционной статье газеты «Правда», заявляет «Унита», «с большой ясностью ставится вопрос о необходимости единства всех социалистических сил в момент, когда империализм всеми средствами пытается внести раздор в отношении между коммунистическими партиями».

«Важнейшим положением статьи «Правды», — пишет газета «Мессаджеро», — является идея о прекращении полемик с тем, чтобы одновременно улеглись».

Газеты «Пополо» и «Темпо» обращают внимание на ту часть редакционной статьи «Правды», где говорится, что одним из методов преодоления разногласий между братскими партиями является проведение двусторонних встреч между представителями этих партий.

ПАРИЖ, 11 февраля. (ТАСС). Статья «Правды» «За марксистско-ленинское единство коммунистического движения, за сплочение стран социализма» находится в центре внимания всех парижских утренних газет. Комментаторы единодушно отмечают, что эта статья свидетельствует о стремлении КПСС к тому, чтобы международное коммунистическое движение было снова втянуто в полемик.

Газета «Юманите» опубликовала выдержки из статьи «Правды», подчеркивая, что в ней указываются конкретные средства для преодоления разногласий в коммунистическом движении путем терпеливой и тщательной организации международного совещания коммунистических и рабочих партий.

БЕЛГРАД, 11 февраля. (ТАСС). Белградские газеты «Борба» и «Политика» на первых полосах публикуют подробное изложение статьи газеты «Правда». В статье «Правды» отмечают обе газеты, вновь выраженное желание окончить с разногласиями в международном коммунистическом движении.

# СОЛИДАРНОСТЬ — ОСНОВА!

ХАНОЙ, 11 февраля. (ТАСС). Политбюро ЦК Партии трудящихся Вьетнама опубликовало заявление о солидарности международно коммунистического движения.

Партия трудящихся Вьетнама считает, говорится в частности, в заявлении, переданном агентством ВНА, что при таком положении, когда коммунистическое движение стало мощной силой, когда коммунистические и рабочие партии ведут свою деятельность в различных условиях, трудно избежать возникновения расхождения взглядов между партиями по определенным вопросам. Тем не менее нельзя допускать, чтобы такое расхождение наносило ущерб братской солидарности между нашими партиями. Солидарность коммунистических и рабочих партий — это основа, объединяющая революционное движение народов всего мира.

Политбюро ЦК ПТВ отмечает, что Советский Союз и Китай, КПСС и КПК, как крупнейшие страны и партии социалистического лагеря, обладают очень большой силой и престижем и что прочная солидарность между ними имеет особое значение.

В заявлении подчеркивается

авангардная роль Коммунистической партии Советского Союза — партии Ленина, партии первой страны, совершившей социалистическую революцию, построившей социалистическое общество и строящей коммунизм.

Недавно ряд братских партий предложил, говорится далее в заявлении, чтобы партии перестали критиковать друг друга в печати и по радио и занялись активной подготовкой к проведению совещания представителей коммунистических и рабочих партий. Политбюро ЦК ПТВ приветствует эти взгляды, оно также поддерживает мнение о том, что перед созывом совещания должна быть проведена тщательная подготовка.

# АЙДИТ: КПИ — СИЛЬНАЯ ПАРТИЯ

ДЖАКАРТА, 11 февраля. (ТАСС). Секретариат ЦК Компартии Индонезии распространил сообщение для печати, в котором излагается доклад председателя ЦК КПИ Айдита на пленуме ЦК КПИ. В докладе указывается, что за последнее время народ и правительство Индонезии добились значительных успехов в деле укрепления страны.

Задача народа, заявил Айдит, состоит в том, чтобы создать антиимпериалистическую, антифеодалную прогрессивную экономическую систему. Мероприятия по перестройке экономики смогут осуществить коалиционное правительство национального единства, говорится в докладе.

Касаясь задач партийного строительства, Айдит заявил, что в настоящее время КПИ превратилась в сильную партию, насчитывающую два миллиона членов, партию, имеющую прочную идеологическую и организационную основу.

Касаясь вопроса о единстве международного коммунистического движения, Айдит сказал, что «верность на практике московскому заявлению является главным критерием чистоты каждой компартии». Принципиальные вопросы нужно решать, исходя из принципов марксизма-ленинизма. Индонезийские коммунисты предлагают устраивать встречи представителей марксистско-ленинских партий и приветствуют заявление Н. С. Хрущева о том, что трудности, возникающие в международном коммунистическом движении, являются внутрисемейным делом и поэтому должны решаться по-семейному. Индонезийские коммунисты приветствуют призывы Н. С. Хрущева прекратить полемику между братскими партиями.

# Первые шаги правительства Ирака

ЛОНДОН, 11 февраля. (ТАСС). В заявлении о внешней политике нового правительства Ирака, с которым выступил министр иностранных дел Талеб Хусейн Шабиб, говорится, что Ирак будет уважать доводы и соглашения со всеми странами, а также будет придерживаться принципов Устава ООН, сообщает агентство Рейтер со ссылкой на багдадское радио.

Министр указал, что Ирак намерен бороться с империализмом и поддерживать национальное движение, он сделал также все от него зависящее, чтобы укрепить международный мир во всех областях. Ирак будет проводить политику неприсоединения к блокам и руководствоваться принципами Бандунгской конференции с целью осуществления афроазиатского сотрудничества.

В заключение министр указал, что Ирак «сделает все, что в его силах, чтобы и далее укреплять отношения со всеми государствами, принявшими во внимание взаимные интересы».



На Кубе идет уборка сахарного тростника. В этом году запланировано внести четыре миллиона 800 тысяч тонн сахара. Среди рабочих народных войск развернулось движение за создание «красных батальонов», в которые входят лучшие мастера (рубщики сахарного тростника), установившие для себя повышенные нормы выработки. В народные инициативы прибывают добровольцы из городов — рабочие и служащие промышленных предприятий.

На снимке: машина уборки сахарного тростника.

Фото Пренса Латина — ТАСС.

# Важнейшая проблема современности должна быть решена

ЖЕНЕВА, 11 февраля. (ТАСС). Вчера вечером в Женеву прибыл первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, который возглавит советскую делегацию в Комитете по разоружению. Работа комитета после подурасмечного перерыва возобновляется 12 февраля в Женевском Дворце наций.

По прибытии В. В. Кузнецов сделал следующее заявление:

Делегация Советского Союза прибыла в Женеву, чтобы продолжить переговоры в Комитете 18-ти государств по разоружению. Мы готовы сделать все зависящее от нас в интересах решения самой важной проблемы современности — обеспечен и прочного мира путем всеобщего и полного разоружения под строгим международным контролем, использовать все возможности и средства, которые ведут к быстрейшему решению этой неотложной проблемы.

Советское правительство придает большое значение также вопросу о прекращении на вечное всех испытаний ядерного оружия. Снова проявил добрую волю и подлинное стремление к соглашению, Советский Союз, как известно, сделал недавно новые конструктивные шаги, дающие хорошую основу для достижения договоренности. Важно, чтобы и наши партнеры по переговорам проявили такой же подход к решению этого вопроса.

В этом теперь залог успеха переговоров. Однако США ответили на эти конструктивные шаги Советского Союза возобновлением испытаний ядерного оружия, что, конечно, не может способствовать успеху переговоров.

В заключение В. В. Кузнецов передал наилучшие пожелания жителям Женевы и властям этого гостеприимного города.

В Женеву прибыл также глава американской делегации в Комитете 18-ти Уильям Фостер, глава делегации Индии А. Ш. Дак, глава румынской делегации Джордже Макреску и ряд других глав делегаций, представленных в Комитете 18-ти.

# Гости из Японии

Второй день в Грузии находится чрезвычайный и Полномочный посол Японии в СССР Хисанари Ямада. Вместе с аташе японского посольства Т. Того он совершает поездку по республикам Закавказья.

Хисанари Ямада нанес визит министру иностранных дел Грузинской ССР А. А. Гигошвили.

12 февраля Хисанари Ямада и Т. Того в сопровождении первого секретаря Министерства иностранных дел Грузинской ССР З. Г. Шопташвили совершили поездку в Мцхета и Гори. (ГрузТАФ).

У НАС ЕЩЕ В ЗАПАСЕ



Январь 1963 года

Вступили в новый год. Программа подготовки обширна и разнообразна. Иногда все идет гладко, без сучка, без задоринки. А бывает, приходится приналежить, позаниматься покрепче, посидеть положе над книгами и чертежами. Надо тянуться за передовиками. Такой у нас неписаный закон — не отставай!

Работы чертовски много. Каждый день — работа: учеба, тренировки на специальных стендах, парашютная подготовка, полеты в дневных и ночных условиях и многое другое. А потом зачеты, экзамены. Но когда появляются свободные минуты, люблю побродить по Москве, пойти в кино или театр, еще раз взглянуть в Третьяковку, поспороть о прочитанном или просто поговорить и помечтать о том, что мы увидим... на Луне, на Марсе или Венере.

Это не пустые мечтания. Если судить по современным темпам развития науки и техники, такие полеты обязательно будут. И, что греха таить, каждый из нас хотел бы быть тем первым космонавтом, которому советский народ и наша партия доверят вести космический корабль на Луну...

Продолжение. Начало см. «З. В» 10 февраля.

удивительная улыбка, и ломкий молодой голос, и его упорство в труде и учебе.

Мечтал о полете к звездам и Герман Титов. Вот интересный парень! Он и чуткий к слову, умеющий мгновенно настроиться на тон собеседника, и неутомимый весельчак, и верный товарищ. Но и он, порой, бывает задумчив, сдержан, лако-

бим за честность, неподдельную смелость, благородство души. А его дублер, неутомимый, с лукавством в глазах, внешне очень обманчив. Небольшого роста, хрупковат на вид, а ведь у себя в части он слыл одним из лучших воздушных бойцов. В зоне он не давал пощады даже опытным и бывалым летчикам, которые имели и опыт войны, и ты-

Я про очередь пару слов. В каждом деле, в каждой бригаде Ивановых один, другой... И они вперед, не сзади, Будь ли бой или труд, как бой. Нет! Не все так, как кажется, просто:

Нас ведь столько в родной стране, Варуг подумают, в битве за космос

Ивановы стоят в стороне! Я от имени их взял слово

И просить космонавтов готов: «Пропустите вперед Иванова: Он ведь тоже лететь готов!»

Есть еще, может, самый главный. В этой просьбе один мотив — Нас враги называют «иванями», Залубу в это слово вложим. Пусть теперь они взглядами тусклыми,

Запрокинув затылки назад, На Ивана советского, русского, Как на господа-бога глядят! Нет, товарищи, честное слово, Пропустите его вперед...

Или я на прием к Хрушеву... Он-то нас без труда поймет!

Понять товарища Иванова трудно. Но я не могу с ним согласиться вот в чем: ведь Гагарин, Титов, Николаев, Попович — это те самые Ивановы, о которых он пишет. Дело не в фамилии, а в том, что за каждой из них — наш, советский.

(Продолжение следует).

14 МИНУТ...

ничен до предела, что даже кажется «сухарем». Но Герман всегда остается самим собой — добрым, простым, интеллигентным. Да, да, именно интеллигентным.

Мне нравится в нем и удивительное упорство, с которым он тренирует свое тело, и способность схватывать все на лету...

Веселый и остроумный Паша может показаться самым старшим — «стариком». Но эту солидность придает ему не внешность, а подполковничьи погоны. Как ни крути — старший офицер. За его внешним спокойствием скрывается неукротимая натура. Веселый, живой, он любит песню и пляс, крепкую шутку и риск. Возможно, последние объясняется тем, что пришел он к нам из пилотажного полка, где тренируются мастера высшего пилотажа на скоростных истребителях.

Среди нас есть и художник-любитель. Его рисунками не раз восхищались ребята. Талант!

Многие — отличные парашютисты. Есть и математик, собранный, волевой, наш непреклонный помощник в точных технических науках. Перед его эрудированной прелестью мы все: ведь он инженер и летчик.

Скромника Андрея все мы лю-

сали часов полета, и первый класс.

А другие? Обо всех не расскажем. Да и чересчур подробно говорить сейчас, пожалуй, рано. Но важен вывод — ребята слабые.

Наши ребята получают множество писем и телеграмм. Среди них есть и такие, в которых обращаются не к кому-то одному: Гагарину, Титову или Николаеву, а ко всем сразу. Евгений Александрович Иванов прислал стихи. Интересные.

Нет, товарищи, дайте слово, Пропустите меня в печать, Я — от имени Ивановых...

Обязательно должен сказать! Как же так! Скоро, может быть, завтра,

Полетим мы уже к Луне, А в рвущей семье космонавтов Ивановых все нет и нет! Я не против других фамилий, Нет, любую принять готов, Только нашу так отнесли...

(Продолжение следует).



ПИСЬМА наших читателей

ДОРОГИЕ МНЕ ЛЮДИ!

После тяжелого сердечного заболевания у меня неожиданно вдруг начались сильнейшие приступы сердечной астмы. Надежды на спасение почти не было. И если бы не работницы станции скорой медицинской помощи, которые в течение долгих пяти часов боролись за мою жизнь, вряд ли я поднялся бы на ноги. Врачи Н. Кирья, С. Адиашвили, фельдшерша Н. Дахова, санитарка Е. Першвишвили отнесли ко мне так, словно я был для них самым близким и дорогим человеком. Во время

приступа были использованы все кислородные подушки, но мне был необходим еще кислород, и санитарка Екатерина Захарова немедленно побежала за ним. В ближайших аптеках кислородных подушек не оказалось, но санитарка не вернулась, пока не достала их. Добрые, внимательные люди уехали только тогда, когда убедились, что опасность миновала. Спасибо им. В. БАЛИНСКАЯ, педагог-пенсонерка.

Доброе слово, настроение и... троллейбус

Половина девятого утра. Улицы, залитые солнцем, полны народом. Все спешит на работу. Многолюдно и на троллейбусной остановке. Подходим и мы. Перед нами беспорядочно столпившаяся группа людей.

— Товарищи, может быть, станем в очередь?

В ответ молчание. Варуг одна женщина подает голос:

— Зачем? Все равно каждый спешит в это время на работу? Подкатывает троллейбус. Все бросаются к нему и дружно атакуют задние и передние двери. Троллейбус тронется.

«Смелые» уехали, а те, кто скромнее, остались. Осталась и женщина, возразившая против очереди. Интересно, она и теперь придерживается своего мнения?

Без пяти девять мы по воле случая все-таки оказываемся в троллейбусе. Здесь окончательно терпим остатки того бодрого настроения, когда хочется трюльнуться, творить.

В троллейбусе произошло следующее: — Молодые люди, возьмите проездные билеты! — умоляла кондуктор.

Молодые люди молчали. — Я буду вынуждена сейчас остановить троллейбус... — А ну-ка попробуй!

Мы вступаем за кондуктора. Но среди пассажиров находят люди, которые сочувствуют парням, отказавшимся купить билеты.

— Большое дело, может, у них денег нет, — говорят они.

Нам скоро сходить. Продаваемся вперед. У выхода пробка, толкотня. Мы пытаемся усадить одну старушку. Но на всех передних скамейках сидят или дети, или старики. Обращаемся

к молодому мужчине, просим его уступить место. Он «не слышит» нас. Вызываем к его совести и слышим в ответ: — Не ваше дело меня учить! Разстроеными, мы покидаем троллейбус. А спрашивается, почему?

Почему не каждый понимает, что самое ценное — это добрые отношения между людьми?

М. КАЛАНДАДЗЕ, преподаватель Тбилисского государственного университета.

Р. ВАРДАНАШВИЛИ, персональный пенсионер.

Путешествие было опасным

Петханский подъем — кратчайший путь из центра города Тбилиси на знаменитую Комсомольскую аллею. Да и сам по себе — это один из живописнейших уголков столицы Грузии.

Мы приехали из разных городов страны и не могли отказать себе в удовольствии именно по этому подъему взобраться на Комсомольскую аллею.

Вот при ожидании, наше путешествие было опасным. Подъем захватывал, видимо, никто не следит за тем, чтобы навести здесь порядок и чистоту. Дорожки залуплены, лестница обвалилась и, ступая по ней, испытываешь чувство опасности.

Неужели такое состояние подъема не беспокоит работников управления благоустройства исполкома Тбилисовета? И. ПЯТОКОВ, художник-декоратор из Москвы.

М. СМРНОВ, инженер из Киева.

„СТЕНОТИПИСТ“ НУЖЕН ВСЕМ

Еще совсем недавно в первом этаже дома № 1 по улице А. Чавчавадзе г. Тбилиси помещалась небольшая организация, о которой знали многие, — «Стенотипист».

«Стенотипист» был нужен всем, кто хотел на грузинском или русском языках быстро, аккуратно и красиво перепечатать заявление, статью, дипломную работу, научный или художественный труд, материалы к конференции или совещанию. Все эти документы можно было не только отпечатать на машинке, но и размножить на стеклоглазе.

По просьбе различных организаций и учреждений Тбилиси и других городов и районов республики «Стенотипист» направлял к ним высококвалифицированных стенографистов для записи материалов съездов, конференций, научных совещаний или публичной защиты диссертаций. И вся эта огромная работа производилась качественно и своевременно.

В январе нынешнего года эта организация была ликвидирована, и всю работу, которую выполняли ее сотрудники, захватили в свои руки жалюзьеры — ведь им приходится платить втридорога машинисткам. Ну, а как будет обстоять дело с заказами от организаций и учреждений, — этого пока никто не знает.

Сейчас Совпроф Грузии превратил бывший «Стенотипист» в машинное бюро закрытого типа, используя его только для нужд профсоюзных организаций. Ничуть не оспаривая это решение, мы надеемся, что Тбилисский городской Совет позаботится о том, чтобы в самом ближайшем будущем создать организацию, подобную «Стенотиписту».

И. ТУЛАШВИЛИ, старший методист Министерства культуры Грузинской ССР.

В несколько строк

Недавно я прочитал в газете о героическом поступке 85-летнего старика, жителя села Садмели Амбролаурского района Нестора Джапаридзе, нашего топонима в семье девочки Нани Двали. Я, как и многие советские люди, узнав об этом случае, высоко оцениваю мужество Н. Джапаридзе. Искренне желаю Нестору Джапаридзе долгих лет жизни и здоровья.

А. АНАНЬЕВ, служащий типографии г. Бийска Алтайского края.

Я — шофер такси автомашин № 49-20 ГРВ Аджарской пассажирской автотранспортной

конторы. Недавно, совершая рейс из Цхалубо в Батуми на участке Кутансы — Копитнари, я взял несколько пассажиров. Один из пассажиров оставил в машине дорожный чемоданчик, который был обнаружен при прибытии в гараж в Батуми.

С сожалением, владельца чемодана мне не удалось найти. Обращаясь к вам, уважаемая редакция, я надеюсь, что вы мне сможете найти владельца. Он сможет получить свой чемодан в Аджарской пассажирской АТК.

А. ЗАПОРОЖЦЕВ.

НАШ ДЕВИЗ — БЕРЕЖЛИВОСТЬ!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА БОРЦОВ ЗА ЭКОНОМИЮ

С НОВЫМ ЭНТУЗИАЗМОМ

Сверх задания

БОРЖОМИ. (Корр. «Зари Востока»). Успешно работает в пятом году семилетки коллектив Боржомского стекольного завода. Сверх январского плана выпущено 281.000 полулитровых бутылок.

Сейчас на заводе развернулось соревнование за досрочное выполнение годового задания. Стекольщики обязались выполнить годовую план к 20 декабря и сверх плана выпустить 1 миллион полулитровых бутылок, повысить производительность труда на 1,3 процента, снизить потери (бой и брак) на 0,5 процента против нормы, сэкономить 500 тонн условного топлива и 50.000 киловатт-часов электроэнергии. Стекольщики обязались внедрить 50 рационализаторских предложений с основной годового экономией 10.000 рублей. Внести в Республиканский фонд семилетки 10.000 рублей.

В ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ

Гиви Симонидзе

Много забот сейчас у членов колхоза села Джгаридзе Сигнахского района.

Руководитель первой тракторной бригады Каранак Любашвили говорит в нашей бригаде лучшим трактористом является Гиви Симонидзе. Его трактор всегда в боевой готовности.

В этом году Гиви Симонидзе собирается внести в свой лицевой счет новые вклады: он решил сэкономить полторы тонны топлива и 200 человеко-часов.



Бригада коммунистического труда Константина Мдивани — одна из лучших во 2-м плавильном цехе Зестафонского завода ферросплавов. Только в январе плавильщики дали сверх задания свыше 15 тонн высококачественных ферросплавов. Ежедневно бригада экономит 3-4 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

На снимке: (слева направо) руководитель бригады коммунистического труда К. Мдивани, горновой Ч. Никавадзе и плавильщик П. Арвадзе берут пробу очередной плавки.

Фото Г. Герсаяна (Фотохроника ГрузТАГА).

СВЕРХПЛАНОВОЙ ПРОДУКЦИИ: ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

НА КАЖДОГО РАБОЧЕГО ПОВЫСИТЬ НА 2 ПРОЦЕНТА СВЕРХ ПЛАНА, СНИЗИТЬ СЕБЕСТОИМОСТЬ ПРОДУКЦИИ НА 10 РУБЛЕЙ ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ПЛАНУ; ЗАДАНИЕ ПЕРВОГО КВАРТАЛА ТЕКУЩЕГО ГОДА ВЫПОЛНИТЬ К 17 МАРТА, ОСВОИТЬ И НАЧАТЬ СЕРЬЕЗНЫЙ ВЫПУСК МАШИН ПЕД-20 И ЭЦН-6-100-900; В РЕЗУЛЬТАТЕ ВНЕДРЕНИЯ НОВОЙ ТЕХНИКИ И ПРОГРЕССИВНОЙ ТЕХНОЛОГИИ ПОЛУЧИТЬ УСЛОВНО ГОДОВУЮ ЭКОНОМИЮ В РАЗМЕРЕ 50 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ; ЗА СЧЕТ СБЕРЕЖЕНИЙ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ И ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ ВНЕСТИ В РЕПУБЛИКАНСКИЙ ФОНД СЕМИЛЕТКИ ЕЩЕ 75 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

Г. ДОБОРДЖИНИДЗЕ, рабкор.

ПО ПРИМЕРУ ЧУМЛАКЦЕВ

Я горячо поддерживаю земледельцев Усть-Лабинского производственного управления и включившись во всенародный поход за изобилие. По примеру своих чумлацких коллег буду бороться за экономии средств и материалов, добьюсь повышения урожайности сельскохозяйственных культур, заведу свой лический счет экономии. А резервов у меня много.

Обязуюсь в пятом году семилетки снизить себестоимость ремонта трактора, а также сельскохозяйственных работ на 18 процентов, снизить себестоимость обработки каждого гектара на 60 копеек, сэкономить 20 процентов горючих и смазочных материалов, доставить на трактор до 400 гектаров при плане 300, получить с каждого гектара зерна озимой пшеницы — 15 центнеров, кукурузы — 30 и ячменя — 14 центнеров.

Г. НОЗАДЗЕ, тракторист колхоза села Спирх Ахалцхского района.

Мой вклад

Усть-Лабинцы призвали сельских тружеников увеличить производство сельскохозяйственных продуктов. Я хочу также внести свой вклад в создание изобилия. По примеру чумлацких механизаторов беру обязательство: обработать с помощью комплексной механизации 50 гектаров кукурузных посевов и с каждого гектара получить 50 центнеров зерна. При этом обещаю сэкономить 1.600 килограммов горючего, продлить срок службы своего трактора «ДТ-54» на 1 год против нормы, внести в Республиканский фонд семилетки 200 рублей.

А. ЛИПАРТИЯ, тракторист колхоза села Беслахуба Очамчирского района.

В ГОРУ!

Коллектив Руставского металлургического завода, борясь за осуществление исторических речений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, замечает пятый год семилетки новыми достижениями в работе. Став на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет Грузинской ССР, металлурги увеличивают выплавку чугуна, стали, на огневых станах круглые сутки скользит прокат, трубы, лист. Идет сверхплановый металл!

Металлурги работают с перспективой. Высокие социалистические обязательства на пятый год семилетки — яркое свидетельство этому. Вот они: ДО КОНЦА ГОДА ВЫДАТЬ ДОПОЛНИТЕЛЬНО К ЗАДАНИЮ ТЫСЯЧИ ТОНН ЧУГУНА, СТАЛИ, ПРОКАТА, ТРУБ, ПОВЫСИТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА НА 0,5 ПРОЦЕНТА ПРОТИВ ПЛАНА, ЭКОНОМИТЬ 3 МИЛЛИОНА КИЛОВАТТ-ЧАСОВ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ И 5 ТЫСЯЧ ТОНН УСЛОВНОГО ТОПЛИВА, ЗА СЧЕТ ВНЕДРЕНИЯ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ СБЕРЕЧЬ ОДИН МИЛЛИОН РУБЛЕЙ, СНИЗИТЬ ЗАТРАТЫ НА РУБЛЬ ТОВАРНОЙ ПРОДУКЦИИ,

ЭКОНОМИТЬ ЕЩЕ 100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ, К КОНЦУ ГОДА ВНЕСТИ В РЕПУБЛИКАНСКИЙ ФОНД СЕМИЛЕТКИ 1.100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

4 января нынешнего года в нашей газете была опубликована статья кандидата экономических наук Е. Портного «Резервы под спудом». В ней ставился вопрос о дальнейшем улучшении работы станкостроительного завода имени Кирова.

Материал был обсужден на совещании руководящих работников управления машиностроительной промышленности совнархоза, и редакция получила ответ от начальника управления В. Вадакхрия.

По вопросу строительства цеха тяжелых станков, которое должно было быть давно завершено, в ответе сообщается следую-

„РЕЗЕРВЫ ПОД СПУДОМ“

ше: «Цех не был введен в эксплуатацию по причине недостаточных ассигнований на строительство. Однако и те средства, которые были выделены, подрядная организация «Тбилипромстрой» не освоила полностью. В первой половине текущего года цех предполагается сдать под монтаж, оборудования и частичную эксплуатацию».

Что касается качества продукции завода, то по этому вопросу были приняты меры для укрепления службы технического контроля. ОТК обязан повысить требовательность к цеховым технологам, конструкторам, что непременно будет способствовать улучшению качества продукции.

Управление поставило вопрос перед координационным Советом Закавказского крупного экономического района о создании специ-

По материалам „Зари Востока“

ального мощного завода по производству нормаль кренжа для станкостроения. Этот завод смог бы снабжать нормальными все Закавказье. Однако пока такого мощного предприятия нет, и Тбилисскому заводу имени 26 комиссаров поручено освоить изготовление некоторых видов нормалей.

Для того, чтобы лучше контролировать план работы предприятий и бороться за рентабельность их, с 1 января 1963 года установлена методика прямого счета плановых показателей по себестоимости товарной продукции.

„КОНЦА ПОКА НЕ ВИДНО“

9 января в «Заре Востока» были опубликованы письма, взятые

ального мощного завода по производству нормаль кренжа для станкостроения.

Этот завод смог бы снабжать нормальными все Закавказье. Однако пока такого мощного предприятия нет, и Тбилисскому заводу имени 26 комиссаров поручено освоить изготовление некоторых видов нормалей.

Для того, чтобы лучше контролировать план работы предприятий и бороться за рентабельность их, с 1 января 1963 года установлена методика прямого счета плановых показателей по себестоимости товарной продукции.

„КОНЦА ПОКА НЕ ВИДНО“

9 января в «Заре Востока» были опубликованы письма, взятые

редакцией под контроль. В одном из писем — «Конец пока не видно» редакция, обращаясь к тресту «Закметаллургстрой», интересовалась, когда же наконец закончатся работы по расширению прокатного цеха Руставского металлургического завода.

Главный инженер треста «Закметаллургстрой» Н. Лобоний сообщил, что устройство металлической кровли расширяемой части здания нагревательных колодцев 7 и 8 группы полностью закончено, проектная обшивка из асбошиферных листов одной продольной стены и торца выполнена неполностью. Две группы нагревательных колодцев должны быть введены в эксплуатацию во втором квартале этого года.

У ИСТОКОВ ВСЕМИРНОЙ СЛАВЫ

90 ЛЕТ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Ф. И. ШАЛЯПИНА



На снимке: Ф. Шаляпин и М. Горький.

Весна 1892 года... Медленно, гремя сцеплениями, выпуска селые клубы пара, к перрону Тбилисского вокзала подошел товарный состав.

Гоголь на ассирийской сцене

Не первый год работает в Тбилиси единственный в Советском Союзе ассирийский самодеятельный коллектив.

«Симменталь» — соперник тбилисского «Динамо»

Итак, стал известен соперник баскетболистов тбилисского «Динамо» в четвертьфинале розыгрыша Кубка европейских чемпионов.



«СТУДЕНТЫ». Картина художника Г. Тотибидзе.

В гостях у вильнюсских студентов

Это стало хорошей, доброй традицией: каждый год в дни зимних студенческих каникул самодеятельные коллективы вузов нашей республики выезжают на гастроли в разные города страны.

Наши выступление в Вильнюсском педагогическом институте прошли рабочие заводы счетных машин.

СПОРТИВНАЯ СМЕСЬ

Пятая победа В Новосибирске продолжают всевозможные зимние соревнования по баскетболу среди женских команд.

На таллинском турнире

После окончания командного первенства в Таллине начались личные встречи всевозможных зимних соревнований по теннису.

ре, искусстве и вообще на другие темы, как вы тут устраниваете, ни в Петербурге, ни в Москве не проводятся, а это интересно.

Приезжайте, непременно приезжайте. И я свою карьеру начинал в Тбилиси...

После этой встречи было много встреч, но эта, первая, навсегда осталась в моей памяти.

И я свою карьеру начинал в Тбилиси... Да, именно в нашем городе, в городе, по улицам которого ходили Пушкин и Лермонтов, в городе, где родился первый рассказ великого пролетарского писателя Максима Горького, берут свое начало истоки мировой славы великого русского певца Федора Ивановича Шаляпина.

ИГРАЕТ МАРИЯ ГРИНБЕРГ

Ее имя часто появлялось на афишах в Тбилиси. И все-таки каждую встречу с искусством пианистки слушатели ждали с нетерпением.

Действительно, что бы ни играла Мария Гринберг, всюду восторженно охвачивает ее творческое «я», сквозь призму которого предстает исполняемое произведение.

Так было и на концерте, состоявшемся в Большом зале консерватории. Уже прозвучавшая в начале до-минорная фантазия Моцарта как бы заново открыла слушателям это произведение великого композитора.

В совершенно иной манере прозвучала Дебюсси. Четыре прелюдии, из которых особенно запомнились «Шаги на снегу» и «Менестрели», показали огромные возможности исполнительницы в смысле «возможности изобразительности».

Большое наслаждение получили слушатели и от седьмой сонаты Прокофьева.

ПО СЛЕДАМ НАРОДНОЙ ПЕСНИ

Трудно найти в нашей республике уголок, где не побывали бы любители фольклора.

Весь мир недавно восхищался феноменальными способностями и Розы Кулешиной, молодой женщины из Нижнего Тагила, умеющей читать пальцами тексты, распознавать цвета.

На родине Кулешиной медики, психологи решили провести исследование, которые позволили бы ответить на вопрос: есть ли у других людей светочувствительность пальцев или этой способностью обладают избранные?

В психологической лаборатории Нижне-Тагильского пединститута был проведен эксперимент. В нем участвовали пятьдесят студентов художественно-графического факультета.

В спектакле заняты: народный артист СССР В. Годзинский, заслуженная артистка республики М. Давиташвили, С. Чинаурели, М. Табукашвили и др.

Исполнительный комитет Международной Федерации Футбола (ФИФА), заседавший в Каире, принял предложение делегата Великобритании об организации встречи между национальной сборной командой Англии и сборной мира.

Всесоюзный юбилейный комитет по празднованию 70-летия со дня рождения В. В. Маяковского

МОСКВА. (ТАСС). В июле этого года исполняется 70-летие со дня рождения выдающегося советского поэта В. В. Маяковского.

Концерт Отара Чубинишвили

Большой интерес тбилисской музыкальной общественности вызвал концерт молодого виолончелиста Отара Чубинишвили, состоявшийся в Малом зале консерватории.

В своем концерте виолончелист выступил с интересной, разнообразной программой. Была исполнена миниатюрная соната Брамса и баллада Прокофьева.

Отличным партнером О. Чубинишвили проявила себя в сонате Брамса и в балладе Прокофьева, студентка Московской консерватории (класс проф. Г. Г. Нейгауза) Н. Цинцадзе.

Успеху концерта во многом способствовал великолепный аккомпанимент пианистки Т. Тумановой.

В ФЕВРАЛЕ ЗРЕЮТ ЯБЛОКИ

Необычайно теплые дни стоят в городе Кутаиси. Погода зимой предвещала свой сюрприз — на многих плодовых деревьях набухли почки, началось цветение.

Редкое явление в природе мы наблюдали во дворе жилого дома по улице Махарадзе, 30. Яблоня зацветала еще в первых числах января.

ЕЩЕ О ЗАГАДКЕ ПРИРОДЫ

Весь мир недавно восхищался феноменальными способностями и Розы Кулешиной, молодой женщины из Нижнего Тагила, умеющей читать пальцами тексты, распознавать цвета.

КОЖНО-ОПТИЧЕСКИМ ЧУВСТВОМ ОБЛАДАЮТ МНОГИЕ

Александр Новомейский совместно с врачом-невропатологом Исидором Гольдбергом провел пробные эксперименты. Оказалось, что слепые реагируют рукою на цветную поверхность по-иному, нежели зрячие.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА ПОСМОТРЕТЬ, ПОСЛУШАТЬ

ТЕАТРЫ

Театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Жизель» (в 7 час. 30 мин. веч., 5-я спец. 4-го аб. с уч. И. Колпаковой и В. Семенова); театр имени Ш. Руставели — «Пиромантия» (в 7 час. 30 мин. веч., 2-я спец. 20-го аб.); театр имени К. Марджанишвили — «Идола» (в 7 час. 30 мин. веч., 6-го аб.); театр имени А. Грибоедова — «Северная мадонна» (в 7 час. 30 мин. веч., 6-я спец. 4-го аб.); театр армянской драмы имени С. Шаумяна — «Коварство и любовь» (в 7 час. 30 мин. веч., 6-я спец. 13-го аб.); грузинский ТЮЗ — «Принцесса Турандот» (в 6 час. веч., аб. № 47); русский кукольный театр — «Счастливый Жано» (в 10 час. утра и в 1 час дня); Грузофония, Большая зала консерватории — концерт Нодара Габуния (в 8 час. веч.); Госцирк — большая разнообразная цирковая программа. Группы гималайских медведей под руководством Луиджи Бьяно (в 8 час. веч.).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 14 ФЕВРАЛЯ ДНЕМ 12.00 — Художественный фильм «Никогда».

БИНО

В кинотеатрах: имени Руставели, «Амфира», «Исана», «Сакართვეо» (Красный зал), в клубе имени И. Чавчавадзе, в парке имени Кирова, «Космос» — «Здравствуй, Гити!»; «Октябрь», «Спартак», имени 26 комиссаров (второй зал), «Сакართვეо» (Зеленый зал), «Гаялхули» — «Ледоход», «Тбилиси», «Комсомолец», «Танамгаври» — «Эта была только шутка»; имени 26 комиссаров (первый зал) — «Валерий Чакало»; «Колхида» — Три мушкетера (1-я серия); в клубе имени Плеханова, «Казбек» (первый зал), «Колхида», в саду Коммунаров, стереокино «Накануне» — «Каникулы»; в Доме культуры имени Горького — «Застава в горах»; в Доме офицеров — Девять раз разгневанных мужчин; «Диалог» — «Долгая ночь 1943 года»; «Казбек» (второй зал) — «Дорога на Запад».